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Oppgave 1 - Karakterisering av distribuerte systemer (10 %)

Leereboka beskriver flere utfordringer («challenges») ved design av distribuerte systemer.
Gjor kort rede for fire av disse.

Oppgave 2 — Distribuerte objekter og fjernkall (10 %)

Forklar hvordan man kan oppna «Maksimalt én gang» («At-most-once») semantikk for fjernkall.
Gjor det noe forskjell om man har et asynkront eller synkront distribuert system?

Oppgave 3 — Likemannsnettverk (”Peer-to-peer networks”) (10 %)

Anta at en node i et Pastry-nettverk dgr. Forklar hvordan dette blir oppdaget og handtert.
Hva ma til for at nodedad skal fare til at rutingen bryter ssmmen?

Oppgave 4 — Sikkerhet (5 % pa a, 10 % pa b)

a) Alice gnsker a publisere et dokument som hun vil at alle skal veere sikker pa at kommer fra
henne. Hvordan kan hun gjere dette?

b) Mallory gnsker a publisere en endret versjon av Alices dokumentet slik at det fremdeles ser ut
som om det kommer fra Alice. Hvordan kan Mallory fa til dette? Gjer det noe forskjell om
Alices opprinnelige dokument er kort eller langt?

Oppgave 5 — Distribuerte filsystemer (5 %)
Hvordan oppnar NFS lokasjonstransparens?

Oppgave 6 — Tid og global tilstand (10 %)

Network Time Protocol (NTP) har 3 forskjellige modi for synkronisering.
Nevn dem, beskriv kort hvordan de fungerer og nar de blir brukt.

Oppgave 7 — Koordinering og enighet (10 %)

Vis at tre bysantinske generaler ikke kan bli enige hvis en av dem er en forraeder.
Hva skjer hvis de tre generalene begynner a bruke digitale signaturer?

Oppgave 8 — Distribuerte transaksjoner (10 %)

Forklar hvordan sentralisert vranglasdekteksjon fungerer.
Lag et eksempel som illustrerer hvordan fantom-vranglaser («phantom deadlocks») kan oppsta.

Oppgave 9 — Google case study (10 %)

Hva gjar Google File System (GFS) velegnet for store filer og hva gjgr Chubby velegnet for sma
filer?

Oppgave 10 — NoSQL (10 %)

Gjer kort rede for viktige kjennetegn ved NoSQL-systemer.
Hva gjer at de passer bra for distribuerte systemer?

Side 2 av 2



